



好人好报·慈善情怀 PULAN DIAN CHARITY

普兰店慈善

2022年9月30日 第4期 总第149期 欢迎提供 报道线索

普兰店区慈善总会主办

报头题字：官天吉

新闻热线：0411-83162957

慈善产业扶贫为普兰店北部乡村振兴添动能

清晨5点半，普兰店区北部山区同益街道同益村一户普通的农家院里，习惯了早起的刘云才已经开始了一天的忙碌——喂牛。

牛舍里大小小拴着5头黄牛，看到主人送来了草料，顿时埋头在食槽里大嚼起来。5头黄牛，是刘云才一家3年来养牛积累下的“家底”，也是他们脱贫致富的希望。今年66岁的刘云才身患肺结核病多年，常年吃药，不能干重体力活，家里还有3个孩子读书，虽然政府给办理了低保，但也很难维持一家人生计。自2019年秋天起，作为大连市、普兰店区两级慈善组织联合打造的“产业扶贫”项目援助扶持的低保家庭之一，刘云才将慈善捐赠的一头成年母牛

养了。成为养牛的行家里手。同益街道地处普兰店最北部山区，一度是低收入人口最多、扶贫任务最重的区域。2016年，作为慈善“造血型”扶贫的一次有益探索，市、区两级慈善组织抓住同益街道山多地少适合畜牧养殖的地域特点，以当地残疾人养殖协会为依托，将扶持有养殖能力的低保家庭养殖母牛的“产业扶贫”项目进行试点，随后于2018年立项启动。经过连年运作至今已累计投入项目资金146万元，扶持82户低保家庭养殖母牛，先后产牛犊176头，为地区脱贫攻坚注入了强劲的动能。

“有‘产’才能富民，有‘业’才能兴家。为进一步巩固脱贫攻坚成果，充分发挥产业扶贫助力乡村振兴作用，今年项目持续发力，由市、区两级慈善总会联合筹募善款44.7万元，再为同益街道25户有养殖能力的低保家庭，每户捐赠成年母牛一头。其中市级善款得到了爱心企业大连巨星贸易有限公司一如既往的支持，在捐资20万元助力项目运作的基础上，另捐资7.5万元专项奖励5户历年受助的优秀养殖户每家一头成年母牛，刘云才一家便喜获奖励。

在9月30日举行的大连市、普兰店区慈善产业扶贫项目第四批捐资发放仪式上，领取奖励母牛后刘云才第一时间牵回家人

群。“原来听人说母牛产母牛，三年变五头，就当个乐儿，谁能想到还就成真了呢……”看着牛舍里越来越壮大的牛群队伍，黝黑的刘云才露出了满口白牙，更露出了满心欢喜。



18.3万元善款助51名 贫困学子圆大学梦

8月18日，一年一度慈善“圆梦行动”助学金发放仪式在普兰店区第十一中学五楼电教室举行。由市、区两级慈善总会联动，由中国烟草总公司大连市公司和大连第一互感器有限责任公司董事长王继元共同捐赠的18.3万元助学金，确保普兰店51名贫困学子都能无忧开学，圆大学梦。

普兰店区政府副区长贺泽锦出席仪式并讲话，她指出，小康大业，人才为本。捐资助学，不仅是一项关注民生、关心教育、关爱学子的德政工程，也是体现爱心、温暖人心、凝聚信心的民心工程。多年来，市、区两级慈善组织始终围绕大局，积极履职尽责，广泛动员社会各界参与慈善助学事业，也切实得到了以烟草公司和王继元董事长等为代表的情怀、有担当的爱心企业和个人的大力支持。仅普兰店慈善“圆梦行动”助学项目开展至今，已累计发放善款590余万元，帮助1902名贫困学子圆了大学梦，为教育事业发展注入了强劲动力。

发放仪式上，夏吉祥等30名应届学子领取了由中国烟草总公司大连市公司提供的助学金每人4000元；田宇驰等21名2021届学子领取了由大连第一互感器有限责任公司董事长王继元个人提供的助学金每人3000元。随后，受资助学生代表为爱心企业送上锦旗表达感激之情。



中秋佳节走访慰问疫区困难群众

自“8.28”疫情以来，社会各界无时无刻都在牵挂着困难群众的身心健康与生活状况。9月8日中秋佳节来临之际，为让我区疫情较重的大谭、莲山街道困难群众度过一个安乐祥和的节日，贺泽锦副区长带领区民政局、慈善总会赴两个街道专程慰问困难群众，为低保、特困、孤儿、低收入等872户困难群众送去了月饼、面粉等慰问物资，让困难群众切实感受到社会大家庭的关怀。

此次走访慰问，不仅给予困难群众物质上的帮助，情感上的温暖，更给予他们精神上的鼓舞。大谭街道网格员表示，非常感谢党和政府的关怀照顾，在慰问品配送的同时，耐心宣传疫情防控知识，告诫群众继续遵守封闭管理规定，请大家相信在党和政府的坚强领导下，我们一定能打赢这场疫情防控阻击战。疫情无情，人间有情。将疫情防控作为重点工作的同时，也要加大对困难群众的帮扶，不仅要打赢疫情防控阻击战，更要做好特殊时期的关心慰问工作，始终关注疫区特殊群体在疫情中的困难和需求，不因疫情防控点多、面广、任务重，而遗漏任何一户困难家庭，及时掌握困难群众的生活情况，用爱心和细心守护每一位居民的幸福安康。（来源：区民政局）

慷慨助学 益万家暖

长贺泽锦为爱心企业颁捐赠证书，益万家超市周辉总经理为刘楠发放奖学金。

获得奖励的刘楠深情感谢益万家的捐赠，感谢母校的培养，表示自己绝不会在鲜花与掌声中迷失自我。在未来的人生路上，会带着一如既往的热情与勇气，带着大家的美好祝愿，披荆斩棘，奋勇向前，同时也表达了她对普兰店教育事业和海湾高中的祝福。大连益万家兴隆超市有限公司总经理周辉也勉励刘楠同学要继续努力，面对以后更多的竞争，不忘初心，牢记使命，为普兰店争光，为国争光，并表示益万家会持续对教育事业的支持。

普兰店区政府副区长贺泽锦在总结讲话中感谢慈善总会一直以来的支持，肯定了今年我和海湾高中的高考成绩，特别从刘楠身上看到了海湾高中应届毕业生的高素质，对海湾高中一直以来辛勤工作的老师表示感谢。并对刘楠取得的成绩表示祝贺，期望海湾高中以及全区老师共同努力，培养出更多的人才，期望慈善总会能够持续传播温暖，

慈善箴言——德行善举是惟一不败的投资。 电子邮箱：pldcf_2006@163.com

张恒良：不忘初心 “义”路精彩

“我是一名党员，也是一名慈善义工，我要以党员身份严格要求自己，多为老百姓做好事。”近几年，张恒良充分发挥党员义工的先锋模范作用，帮扶困难群众、助力疫情防控、积极参与创城……谈及曾参与的慈善活动，他淡然地说，这是一名党员该做的。

“在群众有困难的时候，出现在群众面前；在群众需要帮助的时候，为群众排忧解难。”自2012年接触慈善公益以来，张恒良以强烈的政治担当和社会责任感，积极参与扶贫困、关爱老人等慈善救助活动。当时，张恒良家里条件不好，还要承担房贷，把自己口袋里的钱往外送，家人有时不太理解。张恒良说，“虽然生活拮据，但是我们自己节省一点，并影响身边

的人一起献爱心，能实实在在帮助贫困家庭，我们就很知足了。”随着张恒良的经济条件不断改善，他将每年的捐款金额从最初的1000元增长到3000元，还和妻子在慈善总会建立了万元基金，常年为铁西街道虎山社区河沿屯和花儿山社区张屯的困难户、特困老人、残疾人家庭奉献爱心达3万多元，累计救助46户困难家庭。这些救助行为和善良之举，帮一个困难家庭渡过了生活难关，解了燃眉之急。

“莲城就是我的家，疫情当前，作为一名青年党员义工，哪里最需要，就到哪里去。”自新冠肺炎疫情发生至进入常态化防控阶段，张恒良主动报名，下到社区、村屯值守，筑起阻击疫情“防火墙”。

“好的。马上！”这是在社区值守的张恒良接起电话后常说的。疫情期间，无论是核酸检测中的维护秩序、扫二维码，还是配菜分发，事无巨细，张恒良都冲在前面。“3.14”疫情期间，张恒良还为区铁西街道捐赠了一套价值3000多元的采暖设备和70升柴油，助力街道疫情防控。

“创城对于每一个党员来说，只有参与者，没有旁观者。”创城期间，张恒良积极引导居民进行垃圾分类。面对居民的不理解，张恒良总是心平气和地对居民耐心讲解，有一时间就在居民微信群里宣传。在这样的坚持下，社区的垃圾分类成效愈发显著，居民也发生了从不理解到理解、从不分

类到分类的转变。

近年来，张恒良积极发挥党员模范带头作用，在比学赶超的浓厚氛围下，他坚定理想信念、筑牢初心使命，用心用情温暖群众。“我小时候家里经济条件不好，没少受村干部、邻里的帮衬。现在自己有能力了，就要冲在前，实实在在干事，来回报社会。”在张恒良的影响下，妻子和儿子也加入了慈善义工队伍。如今，一家人在工作之余，最常做的事就是向他人奉献爱心，向社会传递正能量。一说起慈善公益方面的事情，平时不善言语的张恒良一直念叨着：“做慈善嘛，就是越做越开心，越开心就越有劲儿继续投身其中，让大家有了更多获得感和幸福感。”

义工风采

春田健康义工队

近日，春田健康义工携手长店堡社区义工先后走进区体校，为困难学生捐赠功能饮料500瓶，加深慈善义工与困难学生之间的友谊；走进社区，为辖区贫困家庭送去慰问物资，并开展以“健康进社区，义诊暖人心”为主题的健康义诊活动，为60周岁以上的老人进行免费体检、科普宣传，还为社区居民提供免费理发服务。

8月1日，为纪念建军节，弘扬拥军优属的光荣传统，春田健康义工深入社区看望走访退伍军人，为革命前辈测量血压血糖，还为老人们送去了爱心物资；8月5日，春田健康义工开展“丰富双职工家庭的孩子暑期生活”活动，本次活动通过大学生慈善义工的分享，让更多小朋友了解公益知识，了解与人为善、乐善好施的慈善理念，丰富了莲城小学生的暑期生活。



向日葵义工队

7月23日，向日葵义工来到困难儿童李轶小朋友家中开展走访慰问活动，为李轶小朋友送去书包、书籍、衣服、发夹等爱心物资。向日葵义工通过此次行动，希望全社会高度重视和关心儿童工作，奉献爱心、形成合力，共同画好保护未成年人的“同心圆”。



鑫盈义工队

7月10日，鑫盈义工来到区五四水库开展保护生态、清理堤坝白色垃圾活动。义工们分成两人一组展开了细致、谨慎的清理，经过义工们的辛勤劳动，整个堤坝周围



长店堡社区义工队

7月28日，长店堡社区义工到御湘苑养老中心看望退伍老兵，送去牛奶、水果、鸡蛋、矿泉水等爱心物资，切实让老人们对于现在的生活充满安全感、获得感和幸福感。



爱心天使义工队

8月11日上午，爱心天使义工队组织队员来到台山公园开展环境卫生清理活动，用实际行动提升莲城形象，为居民提供更舒适的宜居环境。



李兰社区义工队

连日来，李兰社区义工队先后组织50余名义工到区台山公园开展环境卫生清理活动；在各小区内，化身“小喇叭”，把群众唤醒参加全员核酸检测，确保不漏一人、应检尽检；在核酸检测点上，他们化身“服务员”“劝导员”，协助社区工作人员设置隔离带、画好3米线，主动承担起核酸检测点的秩序维持工作，在这场没有硝烟的战场上将自己微薄的力量凝聚成一股磅礴之力。



万众救援义工队

疫情期间，万众救援义工队出动2台防疫救援车，集结20余名队员，在装备好8台消杀器械、20大桶84消毒液等防疫物资之后，奔赴疫情重点区域进行防疫消杀作

业，消杀总面积达7000多平方米；随后，组织20多名队员深入我区公园等地开展环境卫生清理活动；8月23日，在接到有人坠桥的求救消息后，万众救援义工队立即启动应急救援紧急备勤，集合87人紧急赶往事发区域，迅速展开搜救。



蓝天救援义工队

8月15日，普兰店突发暴雨，蓝天救援义工队紧急集结22名队员赶赴大谭街道，来到一所养鸡场和一所养猪场实施救援行动，共转移13名工厂职工，并将职工全部安全送到各自家中；疫情期间，蓝天救援义工队出动8车30人、20台防疫消杀弥雾机，对普兰店区渤海小学、铁西小学、鼎盛大地幼儿园等校区进行了一次全面的消毒杀菌工作，消杀面积达8万余平。



饿了么义工队

疫情以来，饿了么义工队积极配合社区防疫工作，主动联系丰荣街道志愿参与防疫义工活动，优先确保在一线生店铺配送，还为丰荣街道辖区9个社区捐赠N95口罩、



福缘义工队

疫情期间，福缘义工队组织13名义工配合丰荣久寿社区网格进行全员核酸检测工作。义工们积极配合医护人员，引导和维护现场秩序。他们搀扶行动不便的居民，陪伴他们进行核酸检测。队员时大鹏买来了饮品，供医护人员及社区工作人员使用，奉献义工的一片爱心。



老年病医院义工队

疫情期间，老年病医院义工队召集40多名医护人员，奔赴大谭街道开展核酸检测等相关工作。义工队员们分成三支队伍：卡点执勤、全民核酸检测、隔离宾馆上门核酸检测，齐心协力开展疫情相关工作。



仁义工队

疫情期间，仁义工队组织11名义工来到大谭街道，协助医护人员开展全民核酸检测等相关疫情防控工作，用实际行动体现了慈善义工在疫情防控面前的责任意识 and 担当精神。



和平社区卫生服务义工队

疫情期间，和平社区卫生服务义工队组织了10名医务义工，来到和平社区辖区内，开展全民核酸检测相关工作。核酸检测过程中，慈善义工们提醒居民佩戴好口罩、协助指引居民登记信息、维持秩序等程序，以实际行动为群众办实事、办好事，为疫情防控把好防线。



